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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Wolfgang Kubicki (F.D.P.)

und

Antwort

der Landesregierung -  Minister fur Wirtschaft, Technologie und Verkehr -

StraRenmeisterei Wesselburen

1. Welche Uberlegungen oder Planungen gibt es, die Aufgabenzuschnitte bei
den StraRenbaudmtern und StralRenmeistereien zu verandern?

Die Landesregierung pruft, wie die Aufgabenerledigung in der StralRenbauverwaltung
des Landes dauerhaft effizient optimiert werden kann. Mit dieser Uberpriifung wird
der sehr unterschiedlichen Entwicklung im Stral3enneubau, im StralRenum- und aus-
bau sowie in der StralRenunterhaltung in den Regionen Schleswig-Holsteins Rech-
nung getragen. Die Aufgabenzuschnitte in den Strallenbauamtern und Stral3en-
meistereien sind dabei ein Aspekt, geprift werden aber auch Ablaufe auf allen Ebe-
nen der Stral3enbauverwaltung. In den Prozess sind neben dem Verkehrsministerium
auch das Landesamt fur StralRenbau und Verkehr und die StraRenbaudmter mit den
dazugehdrigen StralRenmeistereien einbezogen. In Arbeitsgruppen wird zur Zeit eine
Bestandsaufnahme vorgenommen und werden Vorschlage erértert, die in ein Ge-
samtkonzept einmiinden. Uber dieses Gesamtkonzept soll im Frithjahr 2001 ab-
schlieRend entschieden werden.

2. Ist mit der Umsetzung eines Programms ,zur weiteren Modernisierung des
Stral3en-, Autobahnunterhaltungs- und Betriebsdienstes” zu rechnen und wenn
ja, wann und in welcher Weise?
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1998 wurde fur die StraRenmeistereien eine neue Betriebsorganisation eingefihrt.
Jetzt wird eine neue Betriebsorganisation der Autobahnmeistereien vorbereitet. Auch
insoweit wurde eine Arbeitsgruppe unter Leitung des Landesamtes fur StraRenbau
und Verkehr einrichtet. Mitglieder sind die Leiter der Autobahnmeistereien, Vertreter
der Strallenbauamter und des Bezirkspersonalrates. Die Arbeitsgruppe erarbeitet
Grundlagen fur eine Optimierung des Unterhaltungs- und Betriebsdienst auf den Au-
tobahnen. Die neue Betriebsorganisation fir die Autobahnmeistereien soll 2001 ein-
gefuhrt werden.

3. Gibt es in diesem Zusammenhang Uberlegungen, die StraRenmeisterei in
Wesselburen mit gegenwartig 19 StraRenwartern und 2 Auszubildenden zu
verkleinern oder ganz aufzulésen?

Wenn ja, welche Einrichtung soll die bisherigen Aufgaben der StralRenmeisterei
Wesselburen tibernehmen und ist in diesem Zusammenhang eine Reduzierung
oder eine vollstandige Umsetzung des Personals geplant?

Samtliche Ideen und Vorschlage zur Optimierung der Aufgabenerledigung in der
StralRenbauverwaltung werden ergebnisoffen in den Arbeitsgruppen diskutiert. Eine
Entscheidung dartber, welche organisatorischen Veranderungen gegebenenfalls
beschlossen und umgesetzt werden, wird erst dann getroffen, wenn das oben ge-
nannte Gesamtkonzept fur die StraRenbauverwaltung vorliegt. Siehe Antwort auf
Frage 1.



